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„Manželka mě nalákala,“ řekl o svém přestěhování do Ruska muž, který se podle svých slov
narodil v roce 1985 a pochází z Havířova. Prozradil také, že má v Česku stále příbuzné. Sám
podle svých slov vystudoval Veterinární univerzitu v Brně, kde také potkal svou nynější
manželku.

O tři roky starší Ruska Olga jej prý zaujala svou divokostí. „České holky byly takové tiché
hospodyňky,“ vzpomínal. Po dokončení školy v roce 2011 s ní měl odejít do Ruska. Ještě předtím se
páru narodilo dítě, později přibyl další potomek.

Jeho popisu odpovídá i profil na sociální síti Facebook, kde žena jménem Olga Voroncová, která dříve
studovala na veterinářku v Brně, má skutečně několik fotografií s totožně vypadajícím mužem.

Následuje obsah vložený z jiného webu. Zde jej můžete přeskočit.
 
Přejít před obsah vložený z jiného webu.
 
Po příchodu do Ruska však Čecha čekal šok. „Když jsem tam dorazil poprvé, chtělo se mi brečet,“
vylíčil své dojmy z nového domova - rozpadlé chatrče ve vesnici zhruba 50 kilometrů od
Jekatěrinburgu ve Sverdlovské oblasti.

V obci podle něj žilo „asi deset“ obyvatel. Do Česka se podle svých slov pravidelně vracel, aby si
obnovoval vízum. V Rusku zatím pracoval jako veterinář. A věnoval se i canicrossu, běhu se psem,
jak dokládá starší krátký rozhovor s Jurčagou na českém webu zaměřenému na tento sport.

Čech se nechal naverbovat do ruské armády a teď se dožaduje po ambasádě
pomoci

Válka na Ukrajině
 
„Dobrý muž Jakub z Česka se zamiloval do Olgy z Ruska. Dítě, svatba, klidný život na klidném místě
ve Sverdlovské oblasti. Kdy se věci pokazily?“ zeptal se jej potměšile Karpenko.

Čech vylíčil, že v roce 2022, po zahájení rozsáhlé ruské invaze na Ukrajinu, začaly narůstat jeho
hádky s manželkou. „Společnost se stala silně militarizovanou. Co se týče propagandy a všeho. Začal
jsem se uzavírat do sebe, zůstával jsem ve vesnici, ani jsem nechtěl chodit na sportovní soutěže, byl
jsem znechucený,“ popsal muž náladu v ruské společnosti.

V té době podle něj dětem skončila platnost českých pasů, ale český konzulát v Jekatěrinburgu byl
kvůli válce uzavřen. Rostoucí spory s manželkou se podle něj týkaly i ruské invaze na Ukrajinu. Žena
odmítala odejít do Česka a muž zůstal v Rusku i kvůli dětem. „Řekla, tohle je moje země a budu jí



fandit, to je vše. A chci být tady,“ popsal postoj Olgy.

Následuje obsah vložený z jiného webu. Zde jej můžete přeskočit.
 
Přejít před obsah vložený z jiného webu.

Manželka jej prý také v roce 2024 přemluvila, aby si zařídil pas a on se podřídil. „Chtěl jsem jen kvůli
dětem nějak normálně udržet rodinu pohromadě,“ popsal Čech. Po zisku ruského občanství se o něj
ale v prosinci začala zajímat ruská armáda.

„Zavolali mi a řekli, ať přijdu do vojenské evidenční a odvodové kanceláře,“ popsal Čech. „Hned s
vámi sepíšeme kontrakt nebo přijdete o občanství a budete deportován,“ parafrázoval, s čím na něj
vyrukovali v odvodové kanceláři.

Slíbili mu prý, že v ruské armádě bude moct pracovat jako medik. Kontrakt prý nepodepsal hned, po
návratu domů se svěřil ženě, že na něj takto tlačí. „Řekla, že ano,“ popsal Čech s tím, že s jeho
odchodem do ruské armády souhlasila.

Pak šlo podle něj vše rychle. Hned po podpisu smlouvy 22. prosince byl převezen k výcviku do
jihoruského Rostova na Donu, pak putoval do Luhansku v okupované části Ukrajiny a odtamtud
zamířil přímo na frontu do okolí obce Berestove. Během pár dní se měl naučit ovládat motorku,
drony i základy „taktické medicíny“. „Viděl jsem to na YouTube, tam jsem to studoval. V principu mi
tam nikdo nic neukázal,“ popsal.

Šestnáctého ledna jej udělali velitelem skupiny zhruba pěti ruských vojáků na motocyklech. U
vesnice Ivano-Darivka v Doněcké oblasti však najel na minu a utrpěl zranění nohy, potom se odplazil
do příkopu, aby se skryl před útokem ukrajinských dronů. Na místě se skrýval s dalšími dvěma
zraněnými ruskými vojáky. Po pokračující střelbě a útoku dronů se rozhodl vzdát.

Následuje obsah vložený z jiného webu. Zde jej můžete přeskočit.
 
Přejít před obsah vložený z jiného webu.

Jeho spolubojovníci mu prý vzali zbraň, ale po noci strávené v úkrytu padli 17. ledna do zajetí
všichni. „Chci pomoct. Chtěl bych teď splatit svůj dluh Ukrajině,“ řekl nyní Čech ve videu s tím, že by
rád na Ukrajině zůstal. „Chci, aby to nebylo jako v 68. roce u nás,“ podotkl ve zjevné narážce na
invazi vojsk Varšavské smlouvy do Československa.

„Ukrajina má pravdu. Je oběť tohoto konfliktu. A musí se bránit a získat zpět, co je její,“ vzkázal Čech
rodičům.

„Jestliže mě poslali na porážku, znamená to, že mě nepotřebují,“ poznamenal na adresu Ruska. Pak
podle všeho následovala domluva na tom, že Čech bude nyní pro změnu působit v řadách
protikremelských jednotek RDK.

„Spolu s našimi dalšími nováčky absolvuješ dvouměsíční kurz výcviku. Získáš všechny základní
vojenské dovednosti, ale samozřejmě zároveň očekávám, že využiješ své lékařské dovednosti.



Momentálně máme určitý nedostatek chlapů s lékařským vzděláním,“ líčí Čechovu možnou
budoucnost přítomný zástupce RDK, zatímco zajatý muž souhlasně přikyvuje.

Zveřejňování rozhovorů s ruskými zajatci bylo již dříve kritizováno mimo jiné nevládní organizací
Human Rights Watch s tím, že porušuje Ženevské konvence. Zajatci a jejich rodiny mohou podle ní v
Rusku kvůli videím ve vlasti čelit perzekuci a není ani jasné, nakolik mluví dobrovolně. Karpenko se
již dříve vyjádřil v tom smyslu, že vždy zajatce žádá o souhlas s natáčením a řada z nich jej také
odmítla.

K útoku na ruské vojáky u hranic s Ukrajinou se hlásí jejich vzbouření krajané
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